

编者按:百花园是信阳地标性建筑、我市城市文明的窗口,也是市民休闲消夏的好去处。然而,近期各种不文明现象、不文明行为又开始在这里死灰复燃,市民反响强烈。为什么这些现象屡禁不止,背后的原因是什么?本报今日起推出“谁弄脏了我们的花园 关注百花园区域不文明现象”系列报道,敬请关注。

谁弄脏了我们的花园 关注百花园区域不文明现象系列报道之一

休闲好去处 垃圾煞风景

信阳消息(首席记者 李亚云 韩 蕾)天气日渐炎热,百花园成为不少市民消夏休闲的好去处。夜间,凉风习习,园区夜景如画,游人摩肩接踵,欢声笑语中还夹杂着一些无奈的声音:“这遍地垃圾,真是煞风景啊。”

近日,不少市民通过本报微博微信平台反映称,百花园内垃圾破坏了园区风景,抹黑了信阳城市文明形象。“随手一扔,丢掉的不仅是垃圾,更是文明。”“特别是夜间,人潮退去,园区一片狼藉,看着让人气愤。”

气愤的是热心市民,无奈的是百花园内的环卫工。昨日下午,烈日炎炎,室外最高气温为33摄氏度。记者走访百花园看到,园区内的环卫工们正汗流浹背地清扫游人“遗落”下的垃圾。烟头、饮料瓶、瓜子壳、食品包装袋……尽管园区内不足5米远就放置着垃圾桶,但各式垃圾仍散落在园区的角角落落,还有些游客“别出心裁”地将烟盒等垃圾塞在树杈间。“白天天热,游人少还好,夜里人多,我们的工作量更大。”环卫工刘阿姨边擦汗边告诉记者。

百花园管理办公室工作人员



大图:环卫工人正在清扫地面的垃圾



小图:烟盒被塞进了树缝里

告诉记者,入夏后,百花园每日接待游客数量激增,端午节期间日均接待游客近万人。平时日均处理垃圾3车,端午节期间日均处理垃圾量是平时的2倍。百花园园区工作人员共有48人,为应对游客数量增多产生的问题,入夏

以来,绿化保洁及环卫工人的工作时间已由原来的6:30—21:00调整为5:30—22:00。“针对目前存在的情况,我们延长了园区内的保洁时间,但是,要保护好百花园的环境,还离不开每一位游客的自觉行动啊!”

记者短评

扔的是垃圾,丢的是文明

亚 蕾

如果给所有陋习做一个“排行榜”,随手扔垃圾的排名恐怕会“名列前茅”。

不管是走路还是开车,垃圾随手丢的情况屡见不鲜,就连我市的城市窗口——百花园都未

能“幸免于难”。如今,天气逐渐炎热起来,前来百花园乘凉的人不仅多了起来,垃圾也开始增多。烟头、竹签、瓜子壳……随意扔在园内的道路上,尽管随手扔垃圾的地方离垃圾桶仅有一步

之遥,依然有人不愿意挪动步伐,选择了随手一扔。

“勿以善小而不为,勿以恶小而为之”,随手扔垃圾虽然不是什么大事,但是再小的善也是善,再小的恶也是恶。文明素养是体现在每个人的行为举止中的,看似没有“跨”上前去的“一小步”,却是文明素质落后的“一大步”。

所以,夏日乘凉,舒坦了自己,也要舒展自己的文明,可别“凉”出尴尬,晒出了“不文明”。

我市召开创建全国文明城市工作推进会

认真改进不足 着力补齐短板

信阳消息(记者 吴 楠)6月14日下午,我市召开创建全国文明城市工作推进会,动员部署全市各级各单位认真改进不足,着力补齐短板,扎实做好各项工作,努力推动我市文明城市创建工作向更高层次、更高水平迈进。

会议首先通报了全市创建全国文明城市问卷调查情况和市直相关部门及中心城区各辖区5月份市容环境卫生工作综合检查考评情况。通报指出我市创建工作目前主要存在理想信念教育不扎实、先进典型宣传不深入和部门职责履行不到位等突出问题。会议还依据问卷调查结果,对信阳日报社等6个单位进行通报表扬,对信阳高新区等5个单位进行通报批评。

会议指出,今年以来,全市上下认真贯彻落实市委、市政府工作部署,积极投身全国文明城市创建活动,各项工作有序推进,取得了一定进展。但对照工作标准和要求还存在一定差距,我们必须强化整改、权利推进。

就推进下一阶段创建工作,会议强调,针对工作上的差距和不足,我们要坚持问题导向,突出重点工作,抓住关键节点,迅速采取措施,及时整改落实,确保创建工作顺利推进。要坚持问题导向。全市各级各单位要树立发现问题是创建工作的命令,下一步重点围绕发现问题、解决问题下功夫,要结合年度工作部署,重点抓好市容环境卫生综合整治、交通秩序专项整治和公益广告专项检查等工作。要树立标杆典型。各级各单位在创建工作中要注重树立标杆,选择一批有代表性、基础条件较好的社区、单位、行业、街道重点打造,在全市范围内树立起标杆。要全面整体提升。今年是创建工作全面铺开和整体推进年。要按照创建工作实施方案和年度工作意见安排,对照测评体系要求全面抓好各项创建工作。突出抓好市民素质、社区建设、市容管理和窗口行业提升“四项工程”,努力打造未成年人思想道德建设、志愿服务、“信阳好人”、文明旅游和诚信“五个品牌”,进一步打牢思想道德基础,推进“八大环境”建设。另外,网上申报档案材料是年度测评的一项重要内容,各级各部门要对照标准要求,及时收集汇总相关材料,做到高标准整理,高质量上报。

会议最后强调,今年是我市创建工作承上启下的关键一年,各责任单位、各辖区务必在思想上高度重视,要按照责任分工,坚持问题导向,以常态化的创建行动和孜孜不倦的创建精神,持续发力,久久为功,不断巩固提升创建成果。



理理发好度夏

6月14日,浉河区行政路路边工人们在修剪茂盛的城市道旁树。盛夏时节,植物开始“疯长”,改善城市生态的道旁树也长出过多的枝叶,需要人们时时的修剪和打理,完成文明城市的日常护理。

马 董 摄

